

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Jueves 20 de Julio de 1911

Año II.—Núm. 454
OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia n.º 9, 1.
PALMA DE MALLORCA

PRECIO { En España, 1'25 ptas. al mes.
Extranjero, 2'50 »
Número suelto 0'05 ptas.
Id. atrasado 0'10 »

Carta á un amigo

(Conclusión)

C) *Es un mal político.*
Alguien creerá que la moda no influye en el orden de la política; mas conviene saber que quien así opina, anda bastante equivocado.

Hace unos meses que la prensa refería lo siguiente: Viena, 22.—«Hoy «ha hecho su aparición en la Cámara «de los diputados austríacos la famosa «falda-pantalón; mientras se hallaban «los ministros y los diputados discu- «tiendo gravísimas cuestiones finan- «ciera», ha entrado en la Cámara una «joven vistiendo según la discutida «moda, é inmediatamente se vió ro- «deada por un grupo de parlamenta- «rios, quienes, lejos de protestar, son- «rieron benévolaemente.» Conducta sin- «gularísima la de los tales Parlamen- «tarios; pero que nada tiene de extraño. Cabe comprender que sus señoras ó hijas respectivas, hubieran forjado en su mente el plan de la nueva moda. ¡Y cómo disparatarlo!... Quien no vela por el decoro y la honradez de lo suyo, no es tan altruista que vele por el decoro y la honradez de los demás.

Y luego se presentan ciertos periódicos, organismo de la política, y cuando las campañas contra los atentados del pudor, nos relatan:—«Siguen los escándalos de la golfaría contra «las señoras de quienes suponen que «llevan pantalones de nueva creación. «Las protestas contra la incultura de «esa gente son unánimes.»

—«El marqués de M... (1), que «acompañaba á su señora y á la hija «de los marqueses de C..., que fueron «víctimas de los atropellos puestos de «moda en Madrid, ha escrito una carta «al gobernador pidiéndole que ponga «coto á tan bárbaro abuso, ó, de lo «contrario, tendrán que abandonar «Madrid las personas decentes, ya que «no se garantiza la seguridad perso- «nal.»

—«El abuceo, la pateadura, todo lo «cínico, todo lo encanallado, se re- «serva para las indefensas mujeres «que atraviesan las calles y paseos de «nuestras ciudades.»

No hace falta decir más, aunque mucho pudiéramos indicar. Pero sepan los señores diputados austríacos, tolerantes con las insenciones de la moda, y demás políticos hermanos por los mismos gustos, y adviertan esas columnas desacreditadas y sin pedestal de la verdad, defensoras de tales ideales, que son muy justas y nobles las protestas que los mentados desatinos han sugerido; protestas no siempre de golfos, canallas y desocupados, sino también de personas precisamente cultas y amantes del decoro y la armonía. Sí, son muy justas, pues indican más cultura que las modas mismas; manifestación la más amplia de la incultura; más justas aún que las tolerancias que se les otorgan, hijas de una depravación bien reflejada. Y justas serán, por tanto, las protestas que en adelante suscitaren las modas femeninas en sus variados matices: faldas atadas, liga piernas, rompe cabezas, faldas sacos, loañas femeniles, escotes inocentes (?), etc., etc., cualquiera invención de los modistos parisienses ó no parisienses, los cuales, según un satírico cronista, tratan de aprovecharse, al agonizar una temporada, del interregno consiguiente, pues si la moda cae, el mundo femenino hará gastar al masculino algunos miles de pesetas; que sabido es que éste es el pagano al fin y á la postre: así intercala un bonito negocio entre una estación y la venidera.

Consideración. Luego, en vez de una disposición contra los abusos in- decorosos de la immoralidad, silencio absoluto y ataque sañudo contra el osado que trate de desmandarse, claman- do contra las modas modernistas.

Contestación. Hoy, ante el temor de que en España, sobresaturada de frailes (dicen), los alimentos y la bebida pudieran ocasionar dolorosas

indigestiones ó mortales envenena- mientos, se toman medidas previsoras. Más dignas de aplaudir fueran las dictadas contra un mal de tan varia- das y funestas consecuencias.

D) *Es un mal religioso.* No valen confusiones. Al emplear este término, lo hacemos, no en el sentido de que sea un defecto de la religión, sino un obstáculo, un daño, una mortificación para la Iglesia.

¿Qué diferencia hay entre una misa celebrada á las seis ó á las ocho, y una misa celebrada á las doce ó doce y media?... (Se pregunta respecto á los días festivos).—En las primeras, se ve recogimiento, devoción, lectura espiri- tual, comuniones y labios suplican- tes; en las segundas, profanación del templo, distracciones, pueriles preo- cupaciones, escándalo y pecado. En las primeras, vemos vestidos modestos, obreras y criadas, las beatas consabi- das y cuatro ancianos patriarcales; las comuniones generales de las Congre- gaciones más ó menos concurridas, salvo contadas excepciones. En las segundas, vemos la más alta ostenta- ción en el vestir desordenado; parece aquello un teatro del templo, y con tanto color y tanta pintura, con tanto galanteo y tantas visuales, no sabe uno dónde ni cómo se encuentra, si en el Borne ó en la Catedral, si en actitud de adorar á Dios, ó con ánimo de observar las diabólicas inspira- ciones.

¡Cuán poca reflexión nos demues- tran tales espectáculos! No está mal lo que escribió el Sr. López: «Muchas «jamonas con vistas á la vejez se en- «jardinan su cabeza, sin que se les al- «cance á comprender que á cierta «edad las flores y los afeites no sirven «más que para convertir en grotesco «lo que les queda de respetable.» Y eso aplíquese á muchas casadas, ma- dres de familia, y madres llamadas con otro epíteto por lo menos tan res- petable como aquel otro.

La consideración y la respuesta, haz- la tú, si te place, y háganla también los lectores, si gustan. Nosotros, en este punto, seríamos muy rigoristas, mejor dicho, revolucionarios.

Y aquí acaban estas breves indica- ciones; sólo falta añadir la última razón para probar mi tesis, la más sólida y verdadera: nuestra propia conve- niencia nos impide protestar; queremos ser viles esclavos de nuestros caprichos.

Amargo es confesarlo; pero recor- damos aquel refrán axiomático: «Mal me quieren mis comadres «cuando digo las verdades.»

Termino. Siempre el mismo. Tuyo excoorde,
MARCO LUISO TERCENCO.

DE AGRICULTURA

Los Círculos de granjeras en Bélgica

(Del "Bulletin du bureau des Institu- tions économiques et socia- les".)

Por su magnífica eflorescencia de instituciones y asociaciones agrícolas, Bélgica nos ofrece un campo muy rico de experiencias sociales que demues- tran la fecundidad sin límites presen- tada por el medio rural para acrecen- tar la asociación, y que ésta, asistida de hábiles directores y fomentada por los poderes públicos, puede dar preciosos frutos de resurgimiento moral y económico de las clases rurales.

Vemos, en efecto, durante el curso de los últimos veinte años, difundirse en Bélgica, con rapidez sorprendente, al lado de las juntas agrícolas, las uniones profesionales y sus potentes federaciones, las oficinas de compra, los sindicatos de cría, hortícolas, avi- colas y apícolas, las lecherías coopera- tivas, las cajas rurales y las mutuas de seguros. La crisis económica, el éxodo rural, la industrialización de la agri- cultura y el desenvolvimiento de la mecánica agrícola, fueron los grandes factores del movimiento. Las luchas políticas y religiosas, el apostolado de hombres de fe y de acción, de estos que son llamados *hombres de obras*, el auxilio y los entusiasmos de los go- bernantes, lanzaron y esparcieron estas organizaciones.

Con todo esto, el fenómeno del éxodo rural no parecía haber llegado á punto de detenerse. La continua dis-

minución de la mano de obra amena- zaba seriamente la industria agrícola. El establecimiento de trenes baratos con tarifa reducida, era una de las principales causas que había favoreci- do la emigración hacia los centros in- dustriales, y contribuía á transformar al campesino en minero ó en obrero de fábrica. En Bélgica, como en el resto de la vecina república, agricultores y sociólogos pedían que se remediara prontamente este movimiento, del cual sólo podrían esperarse desastres económicos y, además, un grave daño social. Se lamentaban de que, con la ausencia, el lujo y el desdén hacia los trabajos del campo se introducían en las campiñas. Las jóvenes, espe- cialmente, preferían la ciudad y sus atractivos.

Se comprendió al punto que uno de los medios más eficaces para favorecer el retorno á la tierra, era dirigirse directamente á las mujeres, á las ma- dres, haciéndolas apreciar las ventajas de la vida de los campos, previniéndo- las contra el miraje de las ciudades. Falta procurales suficiente educa- ción doméstica, complementada con instrucción profesional, en virtud de la que pudieran dedicarse con más ahínco á las operaciones agrícolas que ordinariamente se les confían, como la lechería, el corral, y así entregarse á ellas con más probabilidades de éxito económico. Poner á la mujer en con- diciones de hacerle más agradable la vida rural, velar por la buena educación de los niños, á quienes inculcarían el amor á los campos; he aquí la gran labor que había de encomendarse á las campesinas. Esta acción, ejercida directamente en favor de la mujer, sería el remedio más seguro para con- tener el éxodo de los campos y con- servar á la nación la parte más robu- ta, la más sana y la más moral de la población. Del mismo modo, junto con la enseñanza agrícola, el Estado tuvo especial cuidado de organizar la ense- ñanza profesional de las jóvenes cam- pesinas. Las escuelas domésticas am- bulantes han ejercido, durante veinti- cinco años, una acción muy eficaz, especialmente en lo que concierne á la lechería.

En estas escuelas, las hijas de los agricultores acomodados, lo mismo que las de los menos afortunados, se convierten, no solamente en verdaderas granjeras que estén al corriente de su profesión, sino al propio tiempo en buenas administradoras é inteligentes madres de familia.

Sin embargo, los apóstoles del retor- no á la tierra estimaban que era pre- cioso no detenerse en la buena marcha emprendida: una vez aclarado el hori- zonte y encauzada la inteligencia, se había de poder continuar esparciendo los beneficios de una enseñanza tan provechosa desde este punto, y el me- dio para conseguirlo, sería el de reu- nir las antiguas alumnas de estas es- cuelas y todas las caseras del campo en agrupaciones permanentes. Esto se propuso U. Vuyst, Inspector general de Agricultura, habiendo organizado ya el primer curso público de granje- ras. De regreso de un viaje que hizo al Canadá en 1904, interesó la aten- ción de sus conciudadanos acerca de la prosperidad alcanzada por las aso- ciaciones rurales femeninas estable- cidas en algunas regiones de aquel país, y se hizo, en su patria, apóstol de esta clase de instituciones. En 1905, esta- bleció en Lenz la primera reunión de granjeras. Se decidió al punto por la formación de un círculo. En Septiem- bre de 1906, formuló las bases de esta asociación, que fué definitivamente fundada en Mayo del año siguiente.

Esta idea encontró pronto numero- sos y activos partidarios en todo el país. Es cierto que al principio no era empresa fácilmente realizable. El re- tratamiento propio de la campesina, los trabajos apremiantes de la granja, la obstinación, la rutina, y quizás tam- bién el temor de manifestar en públi- co la necesidad de aprender, eran cir- cunstancias que habían de tenerse en cuenta. Aunque poco importantes en apariencia, estas dificultades resulta- ban en la realidad á veces muy graves, y, sin embargo, habían de ceder ante el sacrificio y actividad de los organi- zadores.

Así es que en 1910, se contaban en Bélgica 75 círculos de granjeras, con un total de 7.000 asociadas.

En la obra titulada *La misión so- cial de la granjera*, que U. Vuyst pu- blicó para difundir y propagar la idea, resume, con las siguientes palabras, el objeto que esta clase de Asociacio- nes han de proponerse: «Refrescar los conocimientos adquiridos en las es- cuelas agrícolas, y mantenerse al cor- riente de los nuevos procedimientos que la ciencia agrícola aporta cada día.»

Por la traducción de
Eugenio Aguiló,
P. A.

Julio, 1911.

PLUMA DE MUJER

Recuerdos de antaño

(Colaboración de Prensa Asociada.)

Ocurrió el hecho en Mentón, en la capillita de San José, blanca y esbelta entre los limoneros, naranjos y rosas que perfuman aquella región.

El altar hallábase, en la mañana á que me refiero, lleno de flores; parecía preparado para una fiesta, y, sin em- bargo, en la capilla sólo estábamos pocas personas, un militar, dos extran- jeras de luto, una pobre mujer con su pequeño, en total no llegábamos á ocho; por lo tanto, no se trataba de ninguna solemnidad; tal vez la Misa que se decía obedecía al paso por el pueblo de algún sacerdote.

Al terminar la elevación, vi junto á mí al viejo sacristán que de antiguo me conocía; se paró á mi lado y mur- muró muy quedo: «¿Sabía usted que iba á venir la señora? Le hice repetir la frase, para mi incomprendible en aque- llos momentos, y le dije: ¿Qué señora? ¿A quién esperan ustedes?»

—A la Emperatriz.

—¿La Emperatriz?

—Sí la Emperatriz Eugenia... ¿No la ha reconocido usted? Ahí está en su re- clinatorio, delante del candelabro, con su dama de compañía... Ha venido á recibir la comunión pascal.

Quedé abismada en un mundo de emociones y recuerdos, porque para mí el nombre de la Emperatriz Eugenia evocaba un pasado de gloria, primero, de tristeza después, para Francia.

Sabía que vivía cerca de los parajes en que me encontraba, en su villa asentada sobre las rocas, refugio en el que adormecía sus amarguras y desengaños.

Pero encontrarme así, de pronto, á su lado, tenerla á la vista, y pensar en el ayer de aquella mujer que fué Em- peratriz de un pueblo grande, reina de las fiestas magníficas que se daban en las Tullerías, comparado con el hoy en que se me aparecía modestamente ataviada, sola casi, sin que su corazón pudiera descansar en ningún sér ama- do, despojada de sus galas, de su brillante corona, del cetro llevado con tanta gracia como majestad, me com- movió hondamente y no pude por me- nos de repetir aquella frase del rey sabio por clemencia: Vanidad de vani- dades, todo es vanidad menos el amar á Dios y servirle.

El pensamiento remontaba el curso de los tiempos, y revivía las grandio- sas fiestas de su enlace con Napoleón, cuando todo le sonreía, cuando su ju- ventud se asentaba sobre un trono que ella creía seguro y que era glorioso y noble...

¡Esplendores de entonces, lujo, ri- quezas, acompañamiento de los pala- cios, de los aristócratas, de los dem- más de su corte, de los descendientes de aquellos bravos que compartieron con Napoleón I las jornadas esplen- durosas, los desastres guerreros, todo había terminado, todo se había des- vanecido como el humo!

¡El niño recibido entre músicas y flores, el príncipe imperial tan miña- do, tan festejado, tan querido, alegría de la madre y orgullo de la Empera- triz, dormía en su tumba, segada en flor su joven vida, perdida en una tra- gedia cuya fátima palabra nadie ha sabido jamás! ¡Pobre madre! ¡Pobre Soberana!...

Llegó el momento de la comunión, adelantante la Emperatriz de ayer, y cuando la vi inclinada delante de la Sagrada Hostia de la que parecían salir destellos de inefable consuelo, pa- ra su corazón tan torturado, se me figuró ver el Imperio de Cuth que comulga- ba é imploraba por la Francia de en- tonces, y más aún por la de ahora...

Estas líneas me las inspiró el relato del joven y ya ilustre escritor el Vi- conde Reno de Montpezet Brachet, uno de los leales á su Dios y á sus ideas que quedan en Francia, y á fuerza de española, y como testimonio de admira- ción, he querido reproducir la escena de la comunión de aquella á quien conoció España brillante y dichosa cuando aun no había ceñido su frente la diadema imperial, y á la que más tarde volvió á ver con la frente pun- zada por las espigas del dolor, y agui- biados sus hombros con el peso de la cruz.

Maria de Echarvi.

Gaceta de la corte

(Colaboración de Prensa Asociada.)

Desde las nueve de la mañana comien- zan á funcionar los teléfonos:

«¿Hablo con la Presidencia?»—«Sí, se- ñor.»—«¿Sabe V. dónde recibe hoy á los periodistas el señor Canalejas?»—«No; pero pregunte á Gracia y Justicia, y si no á Gobernación, y si no á su casa...»

Y en la casa del señor Presidente del

Consejo de Ministros, y en el Ministerio de Gracia y Justicia, y en el de la Go- bernación, dan al gacetillero idéntica contestación... En vista de lo cual y de la ineficacia de los hilos, se echa á la calle el periodista, á la busca y captura de Presidente...

Es un sport veraniego como otro cual- quiera, á 83 y 40 grados de calor, recor- rrer Madrid á una velocidad acelerada. Por fin, sudorosos, jadeantes, mustios, polvorientos, vamos recalando todos en Gobernación... ¿Y el Presidente?—nos preguntamos los unos á los otros... Hay quien le ha visto á las siete de la maña- na comprando periódicos en un kiosco de la calle de Alcalá; hay quien asegura haberle visto á las nueve comprando ma- letas en una tienda de la Puerta del Sol... Esto de las maletas y de los arti- culos de viaje constituye la obsesión del señor Canalejas... Es un aficionado, un coleccionista... también le da por los im- permeables... Debe tener un surtido va- riadísimo... Sea lo que fuere, lo cierto es que á don José se le ha visto por todas partes pero no se le encuentra en nin- guna... Los periodistas deliberan para to- mar resoluciones... Alguno vierte la idea de organizar columnas volantes, y otro se muestra partidario de alquilar un óm- nibus, á cargo, naturalmente, de las ad- ministraciones de los respectivos periódicos, y en comunidad salir todas las mañanas tras la fugaz silueta presiden- cial. Un tercero, más desahogado y más radical, propone algo definitivo. Los reporteros se reunirán todos los días á las doce en punto en un sitio fresco, y allí, frescamente, con toda frescura, inveni- rán unas declaraciones del señor Canale- jas... Este, como es muy natural, se ap- resurará á rectificarlas, y de este modo, aunque con un poco de retraso, agencias y periódicos podrán servir á sus abona- dos las ansiadas manifestaciones... Ade- más, con ello se conseguirá que el Pre- sidente hable de aquello que interesa á las gentes, y no se haga el loco cuando se le interroga acerca de algunos extremos muy trascendentales...

Por fin, interrumpe la discusión la presencia amena, discreta, sonriente, del popular joven Zancada... «¿Y el pre- sidente?»—le preguntamos... «No sé—con- testa el fiel secretario... Supongo que vendrá por aquí... ¿Y si no viene?... Pues entonces iremos á Gracia y Justicia, á la Presidencia, á la calle de las Huertas.»

—«¿Otra vez?»—preguntamos, horro- zados... Suena un timbre... se mueve el coserío... corre el rumor de que don José ha llegado... Es verdad... al poco rato un portero grita: «¡Que pasen los señores periodistas!»... Y los señores periodistas pasan y se encuentran en la presencia paquidérmica del señor Barroso, que fatigosamente desliza una serie de tonterías informativas... Termina manifes- tando que el Presidente le ha encargado que le dispense por no recibirlos... pues no tiene nada nuevo que decirnos... Y con ello averiguamos que debe haber noticias muy interesantes...

Cuando el señor Canalejas se extingue, se enfuma, se ausenta y dice que no hay nada nuevo, es señal de todo lo contra- rio...

Esta es la hora en que ignoramos cuál será la residencia de don José du- rante el verano. Unos dicen que ha ins- talado el catre en Hacienda, otros que en Gobernación... En ambos centros reina un pánico enorme... Ya veréis como en un alarde de meretricio es capaz de irse á una casa de huéspedes de diez reales con principio...

Isidro.

Provecho y solaz

La moral de algunos
Porque es su ley moral del empuje;
que es bueno aquel que hurtara del Catecismo,
si víctima del burto soy yo mismo.

Catolicismo

Es el Catolicismo depósito de toda verdad, luz de todos los misterios, archivo de todos los arcanos; para el que los ignora, todo es ignorancia, y para el que los sabe, todo es sabiduría. El Catolicismo tiene palabras de vida para todos; él es salud para los dolien- tes, refrigerio para los fatigados, man- tamiento perenne de aguas claras para los que tienen sed, hartura para los que padecen hambre, ciencia para los que ignoran, luz para los ciegos, puer- to para los que navegan, esfuerzo de los que combaten, corona de los que triunfan.

(Donoso Cortés)

No hallarás un avariento que esté tranquilo y contento. Quien no aprende con los años sufre amargos desengaños.

XXXIII.—Los gobernantes católicos no son tiranos.

Porque si alguno ha abusado del poder, como se abusa de cualquier otra cosa, en esto no ha obedecido á su Religión; su Religión le condena. Leed lo que dice Balme acerca de este punto; yo solamente quiero copiar aquí las palabras de León XIII (*Enc. Quod Apostolici muneris*) sacadas de la Divina Sabiduría: «Prestad óidos, vosotros que enfrontáis las multi- tudas y os complacéis en la reunión de las naciones; que de Dios os ha sido dada á vosotros la potestad y la virtud del Altísimo, el cual os hará cargo por vuestras obras, y escudriña- rá vuestros pensamientos. Porque juicio durísimo se hará con aquellos que presiden; porque no substraerá Dios la persona de ninguno, ni respetará la magnitud de ninguno; porque Él ha hecho al pequeño y al grande, é igual- mente tiene cuidado de todos; pero á los más fuertes les amenaza más fuerte castigo.» Esto dicen Dios y su Vi- cario á los que gobiernan.

Porque ante Dios han de responder, súbditos y superiores, de todos sus actos, ya sean hechos como simples particu- lares, ya como gobernantes. Por eso decía aquel Santo al Emperador: «has- ta aquí ha dicho V. M. los pecados del hombre; ahora confiese los del Emperador.» Y el otro que le decía: «Digame V. M.: si el Emperador se condena, ¿dónde irá á parar Don Carlos?» No basta arrepentirse de los pecados de la vida privada; es necesario añadir el dolor y propósito de los de la vida pública, de los pecados he- chos como rey, como ministro, como gobernador, y de las ignorancias, omi- siones, etc., culpables en el desempe- ño de su cargo; que no son impecables los gobernantes liberales, ni podrán escudarse en el tribunal divino con aquello, tan reprobado por los Sumos Pontífices, de las dos personalidades. Si aun en este mundo vemos que Dios les avisa con tantos destronamientos y asesinatos, ¿á qué esperan para abrir los ojos?

Crónicas barcelonesas

(Colaboración de Prensa Asociada.)

Hace ocho días que los barceloneses disfrutamos de un curioso y edifican- te espectáculo, presenciando una verda- dera peregrinación de lerrouxistas á los «Josepets». Y es que en la antigua plaza de esta denominación y hoy de Fernan- do Lesseps, frente al ex-convento de Carmelitas y actual Parroquia de San José de Gracia, tiene su quinta de recreo—torre seguí a nomenclatura catalana,—que no menos lujoso se permite, el «candillo» radical, el sin «part»—afortunadamente, pues basta con uno solo á soportar—D. Alejandro Lerroux. La presencia del Jefe radical, indicábala un magnífico 40 H. P. ó W. C., que para el caso es lo mismo, estacionado frente á la finca, con el motor siempre á punto de emprender la marcha. ¡«Es su autor!»—decían al paso y quedándose embobados algunos infeli- ces obreros que, regresaban de dar su sudor al trabajo.

La peregrinación prealudida formaba un cuadro de lo más curioso,—es un decir—del partido, que no dejaban la ida por la venida, de noche como de día, por mañana y tarde, quienes en modesto tranvía y otros, los mas, en alquilón, aunque de lujo, para evidenciar que no está reñida la comodidad con el radicalismo. En «auto» ninguno, pues en algo se han de distinguir las clases y conocerse las je- faturas, siquiera sean radicales.

La venida de Lerroux tenía por objeto «templar gaitas» y, de no conseguirlo, imponerse con uno de sus autoritarios ukases radicales, que nada hay más radical que la autocracia y los ukases, en el litigio que ya públicamente ventilan los ediles lerrouxistas que forman la dividida mayoría consistorial.

Por esta voz, de poco ha servido la venida de Lerroux. Estando ya él aquí un concejal de su comunión, el señor Her- rero, dió una conferencia en un centro radical poniendo «como digan dueñas» á sus compañeros de mayoría y de Consistorio. Posteriormente la Junta munici- pal radical del distrito tercero ha solici- tado del Jefe la reunión de la Junta municipal en pleno del partido para ven- tilar el pleito de los concejales. La última sesión municipal evidenció el fracaso del «candillo», ya que entre Vinaixa y Mir y Miró, Lladó y Vallés y Collón, todos ellos cariñosísimos correligionarios en lerrouxismo, se cruzaron diciteros al- tisimamente y denigrativos y pusieronse como «chupa de dómicos».

Al considerar Lerroux lo maltrecha que de todo esto salía su antes tan decanta- da y ahora ya discutida autoridad, ha

decidido poner tierra de por medio, y esta noche regresa a Madrid. Aquí deja las cosas por mucho peor de lo que las encontró...

rá el día en que ni Juan ni Pedro puedan entrar el diente en el acerbo común que se han acostumbrado a considerar como bienes propios y exclusivos?

¿Se andarán? No tan aprisa como de desear fuera y para bien de mi amado terruño y quisiere...

Es la Obra para la preservación de la Fe, una meritoria institución que mucho bien proporciona a las clases menesterosas...

Felicitémoslos de ello y esperemos con calma los acontecimientos, que no tardarán en desarrollarse.

En el «Palau de la Música Catalana» se celebró la sesión, que valió unánimes aplausos a los discípulos y discípulas...

Si hoy andan a la greña porque su vocaridad no se ve del todo satisfecha...

Barcelona, 15 de Julio. Pascual de Zulueta.

Información

De Inca

He aquí el programa de la fiesta cívico-religiosa que, en honor de Santa Magdalena, se celebrará el próximo domingo 23 de este mes...

A las nueve y media, oficio solemne, cantándose la misa de Angelis. Pronunciará el panegírico de la Santa Penitente el orador sagrado don Sebastián Llabrés.

De 11 a 12, suelta de globos y cucufias. A las doce, repartición de fideos. Se servirán gratuitamente a los que, antes de las diez del expresado día, hayan recogido vales para este objeto.

A las 3, Rosario en el Oratorio y adoración a Santa Magdalena. A las tres y media, carreras con premios para niños de ambos sexos y hombres.

A las cuatro y media, baile al estilo del país. —Procedente de Toledo, en cuya Academia ha terminado sus estudios, ha llegado el nuevo segundo teniente de Infantería don Francisco Armeñol Villalonga.

—Ayer se efectuó el desajonamiento de los seis toros que deben lidiarse el día 30 del actual en nuestro circo taurino. Hoy ha acudido a dicho circo bastante público, con objeto de ver el ganado en los corrales de la plaza.

Corresponsal Inca, 18 de Julio de 1911.

Dos abogados

En las playas de Artá días atrás, se registró una sensible desgracia en la playa llamada Sa Cora, en Artá.

El hecho ocurrió de la siguiente manera: Estaban bañándose los jóvenes Jaime y Sebastián Gelabert Mas, Juan Melis Miguel y José Riera Llodrá, de 18, 15, 15 y 14 años de edad, respectivamente.

El Jaime Gelabert tuvo la desgracia de caerse en una profundidad que forma la playa en aquel sitio. Sus compañeros no notaron inmediatamente lo ocurrido, pero, al observarlo, se dirigieron apresuradamente al lugar del suceso, sacando de las profundidades del mar el cuerpo del joven en cuestión: era ya cadáver.

En el lugar del hecho se personó el Juzgado, quien ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

En Son Servera

Nuestro activo corresponsal en Son Servera nos escribe, con fecha 17 del actual, las siguientes líneas: «Junto a la orilla de Cala-Bona de nuestra bahía, ha perecido ahogado un niño de unos 4 años llamado, Martín Galmés Llínas, vecino de San Lorenzo.

Su familia se había trasladado a dicho lugar con el objeto de pasar algunos días. Hoy por la mañana, paseándose con su madre, se ha quedado rezagado con otros niños. Notada algunos momentos después su ausencia, se le ha buscado, encontrándose ya cadáver, flotando junto a un escollo.

Concurso

de Protección a la infancia

Por real orden publicada en la Gaceta, se convoca el tercer concurso de premios por actos de protección a la infancia. Se concederán los siguientes: Diez premios de 200 pesetas y di-

plomas de mérito a las nodrizas

ó madres pobres, en general, que demuestren haber conservado con mayor celo la vida de los niños encomendados a su cuidado, ó a la de sus hijos legítimos ó adoptivos, y tengan mayor número de ellos.

Cuatro premios de 250 pesetas y diplomas de mérito a los maestros y maestras que hayan realizado actos meritorios en favor de la infancia.

Cuatro premios de 250 pesetas y diplomas de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de las madres y de los niños, asistiendo celosamente a los partos y contribuyendo a disminuir la mortalidad de la infancia.

Dos premios de 250 pesetas y diplomas de mérito a los autores de publicaciones impresas ó inéditas, encaminadas a despertar el interés público en pro de la obra protectora de la infancia; y

Dos premios de 250 pesetas y diplomas de honor a las personas que hayan salvado la vida de algún niño, con riesgo de la propia.

En la Audiencia

Suspensión

Por enfermedad de uno de los procesados, se suspendió ayer la vista de la causa instruida en el juzgado de Manacor contra Gaspar y Miguel Balaguer, acusados del delito de lesiones.

NOTAS DE SOCIEDAD

Fallecimiento

Después de penosa enfermedad, ha pasado a mejor vida en Ibiza, el Maestro público de aquella localidad don José Jofre.

Su laboriosidad y virtudes le hicieron querer de todos. Reciba su familia nuestro pésame.

De viaje

A bordo del vapor correo Bellver han llegado hoy a esta ciudad, procedentes de Barcelona, D. Miguel Vidal, D. Ricardo Alvarez, D. Bernardo Cabot, D. Antonio Balaguer, D. Antonio Salvat, D. Mateo Reus, D. Juan Socias, D. Luis Comas, D. Alfonso Fernández, D. José Martorell y D. Antonio Gamundi.

En el mismo vapor ha llegado don Juan González Moro, capitán de Caballería.

Enfermo

Se halla enfermo, de gravedad, en Ibiza, el Sr. D. Salvador Cardona y Tur, hermano del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Sión.

Anhelamos el completo restablecimiento del enfermo.

Boda

En la iglesia de San Cayetano se unieron ayer en el indisoluble vínculo matrimonial la distinguida señorita D.^a Amparo Ordóñez y el joven oficial de Aduanas D. Antonio Frontera.

Fueron padrinos: por parte de la novia, su padre y su hermano D. Juan; y por parte del novio, su padre y don Luis Acuña.

Terminada la ceremonia, los desposados salieron para una finca de Linchmayor. Deseamos a los jóvenes esposos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

DEL MAR

Entradas.—Ayer tarde, á las cinco, entró el vapor correo Ciudad de Palma.

Esta mañana han llegado los vapores correos Bellver y Mallorca, pro-

cedentes de Barcelona y Marsella, respectivamente; este último ha sido desinfectado antes de ser admitido á libre plática. Salidas.—Ayer noche, á las nueve, salió para Ibiza el vapor correo Lullio.

A las diez, emprendió viaje para la Ciudad Condal el vapor correo rápido Rey Jaime II. Despachados.—Esta tarde, á las cinco, saldrá para Argel el vapor correo Balear.

A las seis y media emprendirá viaje para Barcelona el vapor Bellver. Mañana, á las siete, saldrá para Cabrera el vapor correo Ciudad de Palma.

EN MANACOR

fiesta escolar

He aquí el programa de la fiesta escolar que se celebrará en Manacor durante los días 22 y 23 de Julio actual:

Sábado día 22

A las 4 de la tarde.—Reparto de bonos á los pobres en el patio del Convento, por una comisión de niñas de las Escuelas de esta localidad.

A las 7 y media de la noche.—Repique de campanas, iluminaciones y Salve cantada en la Iglesia Parroquial, con asistencia de las autoridades y de los niños y niñas de las Escuelas, que lucirán hermosos distintivos.

A las 8 y media.—Cantos escolares por los niños y niñas de las Escuelas, en la plaza del Conde de Sallent.

A las 9.—Conducción de la Bandera escolar á la Casa Consistorial y desfile de los niños y niñas, en aquel sitio, ante la citada enseña.

Los dos últimos actos serán amenizados por la banda de música que dirige D. Luis Rosselló.

A las 10.—Música en la plaza del Conde de Sallent, hasta las doce.

Domingo día 23

A las 6 de la mañana.—Diada por la banda de música, que recorrerá las principales calles de la población.

A las 8 y media.—Acompañados por la banda de música, saldrán de la Casa Consistorial los niños y niñas de las Escuelas, el Ayuntamiento, Junta local de Primera Enseñanza, las demás autoridades y la Comisión de la Fiesta escolar, dirigiéndose á la plaza del Carril, donde tendrá lugar la bendición de la fuente que allí se construye, y los niños cantarán varios coros; después se dirigirá la comitiva, en la misma forma, á la Iglesia del Convento de P.P. Dominicos para asistir á la misa rezada que á su llegada se celebrará.

A las 12.—Comida extraordinaria á los pobres asilados en la Casa de Beneficencia.

A las 4 y media de la tarde.—Con asistencia del Ayuntamiento, Junta local de 1.ª Enseñanza, demás autoridades y Comisión de la Fiesta escolar, tendrá lugar en el patio del Convento, la solemne repartición de premios á los niños y niñas que más se han distinguido, este año, en los exámenes de fin de curso y hayan asistido á todos los actos anteriores. Además de los premiados, serán obsequiados con hermosas bolsitas de exquisitos dulces, todos los niños y niñas de las Escuelas que hayan asistido á todos los actos anteriores. Esta hermosa solemnidad será también amenizada por la banda de música, y los niños cantarán varios himnos.

A las 8 de la noche.—Música en la plaza del Conde de Sallent.

A las 9 y media.—La banda de música se dirigirá á la plaza del Carril, donde se disparará una numerosa colección de variados y vistosos fuegos artificiales, regresando después á la plaza del Conde de Sallent, donde continuará tocando las más bonitas piezas de su escogido repertorio, hasta las doce y media.

Forman la Comisión organizadora de la fiesta D. Francisco Gomila, Alcalde-presidente, y los vocales D. Bartolomé Maró (primer teniente), don Sebastián Perelló, D. Juan B. Bosch, D. Bartolomé Nadal y D. Andrés Parrera.

El Alcalde, Sr. Gomila, ha tenido la atención, que le agradecemos, de invitarnos á dicha fiesta.

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de la presente segunda quincena de julio:

El viernes 21 estará en el mar del Norte la depresión del archipiélago inglés, y el mínimo del centro de la península habrá llegado al Mediterráneo superior, situándose entre Cataluña y Baleares. Seguirán desarrollándose lluvias y tormentas en la península, principalmente desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo superior, con vientos de entre SO. y NO.

El sábado 22 quedarán depresiones en el Báltico y en el golfo de Génova, y otro núcleo de fuerzas se formará en el S. de Portugal. Estos elementos perturbadores solamente producirán algunas lluvias ó tormentas en el N. NE. y SO. de la Península, con vientos de diverso rumbo.

Del 23 al 24 el núcleo de fuerzas del S. de Portugal avanzará por Andalucía y África septentrional, ocasionando lluvias y tormentas, especialmente en la mitad meridional de la península, con viento, del primero al segundo cuadrante.

Del 25 al 26 será mejor el estado atmosférico de la Península, pues solamente se producirán algunas lluvias ó tormentas en nuestro S. y O., debido al mínimo barométrico que persistirá en el SO. de Portugal.

Del 27 al 30 seguirá siendo bueno el tiempo en la Península, reflejándose un tanto en el NO. N. la influencia de la depresión que, del 27 al 28, pasará por las islas Británicas y Dinamarca.

El lunes 31 se acercarán á Irlanda y al NO. de Galicia otras depresiones oceánicas que causarán algunas lluvias y tormentas en la mitad occidental de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

En la casa de la villa Subasta desierta Ayer se celebró la subasta para las obras de urbanización de la plaza del Mercado de esta ciudad. La subasta quedó desierta.

Reunión Ayer se reunió la Comisión de Hacienda resolviendo diferentes expedientes de trámite.

Agresión en Felanitx

La guardia civil del puesto de Felanitx ha detenido á un joven autor convicto y confeso de haber agredido con un palo de acebuche á su convecino Antonio Garcías Albons, de 19 años de edad.

Este resultó de la agresión con una herida en la cabeza y varias contusiones en diferentes partes del cuerpo, que fueron calificadas de leves por el médico don Julián Ramón.

El juzgado entiende en el asunto

funerales

Mañana se celebrarán en la iglesia del Hospital los funerales acordados por la Diputación en sufragio del difunto fallecido don Joaquín Fuster, de Puigdorfla.

Revestirán gran solemnidad. Comenzarán á las once, y á ellos serán invitadas todas las autoridades y nuestros representantes en Cortes que se encuentran en Palma.

Es casi seguro que asista también nuestro ilustre paisano el expresidente del Consejo de Ministros señor Maura.

La nueva iglesia de PP. Filipinenses

La nueva iglesia que ayer decíamos ha de bendicirse el domingo próximo en la villa de Porreras es la que los PP. de la Congregación del Oratorio de S. Felipe Neri allí establecida venían levantando desde hace veinte y cinco años, según planos del tan piadoso como inteligente don Pedro de Alcántara Peña.

Su primera piedra fué solememente bendecida y colocada el día 27 de Abril de 1886 por el M. I. señor don Juan Maura y Gelabert, Canónigo Lectoral de esta S. I. C. B. y Vicario Capitalar sede vacante entonces de esta Diócesis, por defunción del Obispo Sr. Jaume.

Fué de las obras de esta nueva iglesia entusiasta y principal promotor y celoso é infatigable mantenedor el inolvidable y muy Rdo. P. Francisco Molina y Guardiola, como Preposito que era de la Congregación de Palma casi desde su restablecimiento el año 1859.

Sólo decir tan piadoso Padre que dos motivos le habían impulsado á que fuese dedicada la nueva iglesia de Porreras á la Inmaculada Concepción: el ser principalmente en este Misterio honrada y venerada la Santísima Virgen en la Congregación del Oratorio, como su principal Patrona y Fundadora; y el haberse dignado la misma celestial Señora en esos últimos tiempos aparecerse como Inmaculada y darse este mismo título en la gruta de Lourdes.

Se nos dice que esta nueva iglesia del Oratorio de S. Felipe Neri resulta muy capaz y espaciosa, y que ofrece un golpe de vista sorprendente, especialmente en su crucero, por ser prolongación de su ala derecha la esbelta capilla del Sagrado Corazón de Jesús construida anteriormente y que, desde que fué bendecida el año 1891, venía sirviendo como iglesia de aquella Congregación.

Sabemos también que nuestro Reverendísimo Prelado, á más de bendecir el domingo esta nueva iglesia, consagrará el día siguiente su altar mayor y algunas de las aras que han de colocarse en las capillas.

Nos asociamos á la satisfacción y alegría de que muy justamente reboan así los Padres del Oratorio como todos los buenos porrerens.

Zapatería ANDREU

CALLE CEREROLS 4 Gran variación de Calzado, sólido y Garantido para Señora, Caballero y Niños. PRECIOS REDUCIDOS



Paquetes Pastillas Pesetas

1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos. 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75 y 5'2

2.ª marca: Chocolate de Familia 400 » 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50

3.ª marca: Chocolate económico 350 » 16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales el Madrid, Pamplona y San Sebastian.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas desde 250 desde 50 paquetes al detall, principales Ultramarinos.

ALMACENES MATAS

(CAN PERICO)

Colón, 17, 19 y 21—Maura, 1, 3 y 7 y Jaime II, 68

SECCIONES AGREGADAS Á LA CASA

Sastrería, Camisería y Sombreros para Señora

Esta casa, á pesar de obsequiar con CUPONES á sus favorcedores, demostrará siempre ser la que vende más barato.

“Las Monjas,”

Es el establecimiento mejor surtido en artículos de primera calidad

SEDAS—LANAS—LIBERTYS—TEGIDOS

Es de tal magnitud y tan COLOSAL el surtido que tenemos en la sección de géneros NEGROS para Lulos que sin exagerar no hay casa que lo iguale.

Las Negras son sólidas y garantidas.

Las telas de hilo para camisas y sábanas de una pieza, se detallan á precios de fábrica.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santa Práxedes, virgen, y san Daniel, profeta.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Miguel en sufragio de una difunta; Exposición á las seis; á las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde, á las cinco, los actos de coro, Rosario, novena de Santa Ana y reserva de S. M. D.

Continúan en San Francisco dedicadas á su Titular; Exposición á las siete; á las diez y media Misa mayor; por la tarde á las siete y media Coronación, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de la Presentación, en Montesión.

Sueltos y noticias

La electricidad en Menorca.—El Gobernador civil ha publicado en el Boletín Oficial el siguiente anuncio. «Habiendo solicitado don Francisco F. Andreu, en concepto de Director Gerente de la Sociedad comanditaria titulada «La Eléctrica Mahonesa» domiciliada en la ciudad de Mahón, la autorización necesaria para instalar una línea de conducción de energía eléctrica entre dicha ciudad y los pueblos de San Luis y Villa-Carlos y red de distribución de éstos para facilitarles fluido eléctrico para alumbrado, se pone en conocimiento de las Corporaciones y particulares, señalando un plazo de treinta días, para admitir las reclamaciones á que haya lugar, quedando de manifiesto el proyecto y expediente en la Jefatura de Obras públicas (calle de Verí núm. 7) en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 13 del Reglamento reformado para instalaciones eléctricas de 7 de octubre de 1904, acompañando, además, la nota formulada por el Ingeniero Jefe de la provincia de que trata el mencionado artículo.»

La concesión que solicita don Francisco F. Andreu tiene por objeto ampliar la Central eléctrica establecida en Mahón, instalando dos líneas de conducción de fluido eléctrico á los pueblos de San Luis y de Villa-Carlos, no cruzando dichas líneas carretera ni obra alguna del Estado.

La cosecha de aceitunas en Son Servera.—Según nos comunica nuestro corresponsal en Son Servera, la cosecha de aceitunas no será tan abundante como se esperaba desde un principio.

Tabacos.—Se ha puesto en venta al público en la Expendiduría de Tabacos número 1, situada frente á la fuente de las Tortugas, la nueva labor de cigarritos titulados «Modernos» al precio de 0'20 céntimos de peseta.

Películas.—En los programas de cine que se proyectarán en el «Círculo de Obreros Católicos», el próximo domingo y festividad de San Jaime figurarán las hermosas películas de gran éxito y de actualidad tituladas, «La

Excursión argelina á Palma.—La Sociedad Les Amis Réunis, de Argel, organiza una excursión á Palma, Ibiza y Barcelona. Se efectuará del 11 al 18 del próximo mes de Agosto.

Juegos prohibidos.—En Ibiza, la Benemerita ha denunciado á varios sujetos que sorprendió jugando á los prohibidos.

Detención.—La guardia civil del puesto de Sanellas ha detenido á una mujer presunta autora de haber destrozado catorce ingertos de almendros en la finca llamada Son Tinet, propiedad de D. Juan Llabrés Llabrés.

Armas prohibidas.—El Gobernador civil ha multado en 5 pesetas á cada uno de varios individuos por usar armas prohibidas.

Visitas á Maura.—Ayer visitaron al señor Maura, en la finca S'Alqueria, la Junta directiva de la Juventud Conservadora de Palma y el Gobernador civil, señor de la Serra.

Cura.—Ayer fué curado en la casa de socorro del Ayuntamiento una joven que se había clavado la punta de unas tijeras en el dedo índice de la mano derecha, produciéndose una herida de consideración.

Buque con turistas.—Esta mañana, á las ocho y media, ha fondeado en este puerto el yate de nacionalidad inglesa Sea Belle, procedente de Barcelona.

Dicho buque conduce á su bordo á una expedición de turistas, los cuales han desembarcado esta mañana, recorriendo la capital y sus alrededores.

Además de la Carrera de Abogado, explicanse en la Universidad libre de PP. Agustinos del Escorial, las preparatorias para el ingreso en las Escuelas especiales de Ingenieros Agrónomos, de Caminos, de Montes é Industriales.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

El incidente

de Alcázar

Madrid, 19 (16'00).

La versión oficial

El jefe del Gobierno, Sr. Canalejas ha hablado esta mañana con los periodistas acerca de la detención del agente consular de Francia en Alcázar, Mr. Boisset.

Ha manifestado que la versión oficial que tiene el Gobierno del hecho difiere muy poco de la ya conocida.

Parece que cuando se dejó en libertad a Mr. Boisset, se le encabrió el caballo, cogiéndolo entonces por la brida un sargento español.

Este condujo á Mr. Boisset á presencia del oficial de guardia, quien le dió toda clase de explicaciones.

No tiene importancia

El Sr. Canalejas ha quitado importancia al asunto, á pesar de las proporciones que le da la prensa francesa.

La Prensa inglesa

El jefe del Gobierno nos ha dicho también que la Prensa inglesa culpa de lo ocurrido al teniente coronel señor Silvestre, jefe de las tropas españolas en Alcázar.

Los periódicos británicos acusan á éste de atrabiliario, y se extrañan de que de él dependan las graves actitudes que puedan adoptar Francia y España.

Los periódicos alemanes

La Prensa alemana, ha seguido diciendo el Presidente del Consejo, se limita á referir lo ocurrido, sin hacer por su parte comentario alguno.

El Embajador de Francia en San Sebastián

El señor Canalejas nos ha dicho que había llegado á San Sebastián el Embajador de Francia en Madrid.

Este conferenciará hoy mismo con el Ministro de Estado, señor García Prieto.

Reunión de Ministros

Por último, el señor Canalejas nos ha manifestado que había reunido á los Ministros que se encuentran en Madrid, al objeto de informales sobre el asunto.

«La reunión—nos ha añadido—se ha efectuado en el Ministerio de la Gobernación.

Los Ministros hemos convenido en que esta cuestión no merece la pena de reunirnos en Consejo».

Madrid, 20 (1'00)

Nuevas manifestaciones de Canalejas. —Entrevista del Sr. Pérez Caballero y M. Selves. —Queja del Gobierno francés. —Silvestre retrasará su viaje á Madrid. —El «Times», á favor de España. —La dignidad de la Nación.

A última hora, el Sr. Canalejas ha recibido nuevamente á los periodistas, hablándonos del incidente de Alcázar.

Ha comenzado diciéndonos que suponía tendríamos en nuestro poder copia de la nota oficiosa facilitada en San Sebastián á los periodistas por el Sr. García Prieto.

Nos ha añadido que había recibido un telegrama del Embajador de España en París, Sr. Pérez Caballero.

En él le daba cuenta, detallada-

mente, de la entrevista que ha celebrado con el Ministro de Negocios Extranjeros de la vecina República, M. Selves.

Según este telegrama, M. Selves anunció al Sr. Pérez Caballero la queja que, en nombre del Gobierno francés, ha formulado el Embajador de dicha nación en Madrid, M. Geoffroy, al Gobierno de España.

El Sr. Canalejas nos ha manifestado que ésta era la primera vez que el Gobierno francés se quejaba oficialmente contra el de España.

Nos ha llamado la atención el jefe del Gobierno sobre el estado de opinión que se está formando y que pudiera conducir á soluciones difíciles entre ambas naciones.

Nos ha confirmado la noticia de la próxima venida á Madrid del teniente coronel, jefe de las tropas españolas que se encuentran en Alcázar, señor Silvestre.

«Sin embargo—nos ha añadido—, retrasará su viaje á esta Corte, para evitar que fuera interpretado equivocadamente.»

Ha aludido á un telegrama que publica el importante diario inglés The Times, favorable á la acción española en Marruecos.

El Sr. Canalejas ha terminado diciendo que, «en todo momento, mantendrá, inexorablemente, la dignidad de la Nación».

El incidente, narrado por el Sr. Silvestre

El teniente coronel señor Silvestre ha dirigido un telegrama al Gobierno narrando el incidente referente al agente consular francés Mr. Boisset.

Empieza diciendo el despacho que Mr. Boisset había atravesado, armado, varios puestos españoles. En ninguno de ellos se le dijo nada, por cuanto fué conocido, dejándole pasar sin producirle la menor molestia.

Sin embargo, días atrás intentó nuevamente pasar por nuestras posiciones, siendo detenido por un soldado que no le conocía.

El soldado en cuestión condujo á Mr. Boisset al oficial de guardia, quien le dió las explicaciones que el caso requería. Al mismo tiempo, le anunció que pondría un correctivo al referido soldado por haberle detenido.

Mr. Boisset rogó al oficial que no castigara, por esta vez, al soldado.

A pesar de la súplica de M. Boisset, el señor Silvestre mantuvo el castigo, en consideración á la representación internacional que encarnaba la persona del agente consular francés.

Lo que dice «La Época»

El órgano del partido conservador, La Época, comentando las entrevistas celebradas en San Sebastián sobre el incidente de Alcázar, afirma que en el jefe del Gobierno se advierten, respecto á la cuestión del agente Mr. Boisset, ciertas vacilaciones y cambios de criterio que constituirían una verdadera calamidad si se revelan en las notas que el Ministro de Estado envíe al Gobierno francés.

«Nuestra actitud, por lo mismo que hemos apoyado la obra ministerial,—añade—nos da derecho á esperar que

el Sr. Canalejas pensará en lo mucho que puede hacer la actitud que tome ante las dificultades surgidas, teniendo en cuenta lo perjudicial que sería que nuestros intereses resultasen víctimas de la impresionabilidad y nerviosidad del Presidente del Consejo de Ministros.

Un radiograma de Silvestre.—Excursión de nuestras tropas.—Excelente salud

El jefe del Gobierno ha recibido un radiograma del teniente coronel señor Silvestre.

En él le comunica que las tropas que se encuentran en Alcázar efectuaron ayer una excursión, recorriendo varios puntos sin novedad.

Se añade que la salud de dichas tropas es excelente.

Conferencia.—Manifestaciones del Embajador francés.—Buenas impresiones

San Sebastián.—El Embajador de Francia ha conferenciado con el Ministro de Estado.

Al salir de la conferencia, dicho Embajador fué interrogado por los periodistas.

Les manifestó que su viaje á España no obedecía al incidente de Alcázar, sino á haberse acabado la licencia de que disfrutaba.

Añadió que confiaba en que el incidente de Alcázar se resolverá satisfactoriamente, pues está convencido de que la comunidad de intereses de España y Francia en Marruecos evitará que surjan conflictos en la resolución del problema.

Nota oficiosa

San Sebastián.—El Ministro de Estado, señor García Prieto, ha facilitado á los periodistas una nota oficiosa de la conferencia que ha celebrado con el Embajador francés, Mr. Geoffroy.

Esta nota dice que el señor García Prieto manifestó á Mr. Geoffroy, después de escuchar el relato que éste le hizo, que no había recibido todavía informes del agente español; pero que por de contado deploraba el incidente.

Añadió que del relato del Embajador francés se desprendía que al ser conducido el agente Mr. Boisset ante un oficial español, éste le dijo que su detención había obedecido á un error, y le dió las debidas explicaciones y excusas.

La huelga de Puertollano

Madrid, 19 (16'00)

Comisión de huelguistas en Madrid. Visita á Canalejas

Esta tarde ha visitado al Presidente del Consejo, señor Canalejas, una comisión de obreros de Puertollano.

Los comisionados le han expuesto el estado en que se encuentra actualmente la huelga.

Además, le han dado cuenta de sus pretensiones.

El enviado de Gasset

Como ya dijimos, el actual Ministro de Fomento, señor Gasset, que es diputado á Cortes por aquel distrito, ha enviado á Puertollano á un representante suyo para que estudie la huelga sobre el terreno.

El enviado es el ingeniero de minas señor Fequineto.

El Rey en Santander

Madrid, 20 (1'00).

La llegada

Santander.—A las ocho y media de la mañana se ha dividido en el horizonte el yate *Giraldá*, conduciendo á su bordo á S. M. el Rey y al Ministro de Marina, Sr. Pidal.

La llegada del yate real ha sido recibida con las salvas de ordenanza. En los muelles se hallaban las autoridades y todo el elemento oficial.

El desembarco

Santander.—A las once y media ha desembarcado el Monarca, acompañado del Ministro de Marina.

Por adelantarse el desembarco una hora, la tropa formó precipitadamente. **Visita al nuevo palacio regio**
Santander.—Una vez que hubo desembarcado á tierra, el Rey montó en un automóvil, acompañado del Alcalde, dirigiéndose al palacio que se está construyendo, para regalárselo, en Magdalena.

En las calles del trayecto se agolpaba numerosísimo gentío, que aclamaba delirantemente á don Alfonso.

Una vez en el palacio en construcción, S. M. recorrió el edificio, quedando satisfachísimo de las excelentes condiciones que reúne.

El Monarca anunció que, de permitírsele su estado, vendrá á ver lo S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.

También manifestó el Rey que en el año próximo ocupará el nuevo palacio.

Se sirvió á los invitados un espléndido lunch.

Regreso al «Giraldá»

Santander.—A la una de la tarde regresó S. M. el Rey al yate *Giraldá*.

Concurso hípico en Valencia

Madrid, 20 (1'00)

El Conde de Torrepedra, vencedor. —Caída desgraciada

Valencia.—Se ha celebrado el anunciado concurso hípico.

Asistió al acto, el que resultó muy lucido, un gran gentío.

Se disputó la Copa de Valencia, en una carrera de 18 obstáculos. El vencedor obtenía también un premio de 3.000 pesetas en metálico y la copa de la Real Maestranza.

El primero que llegó á la meta fué don Arturo Aparici, Conde de Torrepedra, quien hizo una brillante carrera.

El vencedor fué muy aplaudido.

Al saltar el décimo obstáculo, tuvo la desgracia de caerse el ginete don Francisco Giménez, produciéndose algunas erosiones en la nariz y varias contusiones leves en diferentes partes del cuerpo.

Se han repartido en premios 4.900 pesetas.

Prensa Asociada.

Por poco dinero

Puede amueblarse una casa, comprando en el almacén de muebles de lance y antigüedades, calle de San Bernardo, núm. 5, principal, detrás de la Catedral, antiguo Banco de Préstamos. Horas de despacho de 10 á 12 y de 3 á 5.

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 20 (3'00)

El general Weyler á Palma

Es probable que el Capitán general de Cataluña, don Valeriano Weyler, el próximo viernes salga para ésa.

El objeto del viaje del general Weyler es vender una de las fincas agrícolas que posee en Mallorca.

Notas extranjeras

Barcelona, 20 (3'00)

En el Vaticano—Nuevos Venerables—Discurso de Pío X

Roma.—En la Sala del Consistorio del Vaticano se ha celebrado solemnemente la proclamación de las virtudes de las Venerables Sor Luisa Morillach y Sor María de Ursinos.

Asistió al acto S. S. Pío X., quien ocupaba el trono, rodeado de su Corte.

Después de darse lectura á los Decretos por el Secretario de la Congregación de Ritos, S. S. pronunció un discurso recordando las virtudes de las citadas Venerables.

Venecia sin agua potable.—Llegada de buques-cisternas

Venecia.—Se ha roto el acueducto que surte de agua potable á la población.

Esta carece de agua. Han llegado cuatro buques-cisternas para proveer de aquel líquido á la capital.

La revolución de Haití

Haití.—Los revolucionarios se han hecho dueños de Cabo Haitiano.

La huelga de mineros.—Ataque á la policía

Cardiff.—Los huelguistas atacaron á la policía, hiriendo con arma blanca á los caballos que ésta montaba.

Los Reyes de Inglaterra en Edimburgo

Edimburgo.—El Rey de Inglaterra ha inaugurado la Capilla de la Catedral, siendo aclamado.

Los Soberanos británicos visitaron el Asilo de Usher y el Hospital Real. Por la noche, en Palacio, tuvo lugar un banquete en obsequio á los estudiantes de la Universidad.

Entierro de un obrero sindicalista

París.—Se ha celebrado el entierro de un obrero sindicalista muerto á consecuencia de los sucesos ocurridos en esta capital el día 14 último.

Al entierro han asistido unos diez mil obreros.

La obra «Après moi».—Duelo

París.—La obra *Après moi* sigue dando juego.

Á consecuencia de su representación se batieron Mr. Bernstein y el periodista Fary, cambiándose dos bolas sin ningún resultado.

Incendio en el Ayuntamiento.—La Asamblea portuguesa

Lisboa.—Se ha declarado un incendio en el Ayuntamiento, siendo sofocado por los bomberos.

—En la sesión de la Asamblea de los Diputados se ha declarado que en los edificios públicos se conservarán los retratos de los Reyes como meros documentos históricos.

Pérez Caballero se lamenta de lo sucedido en Alcázar.

París.—El Embajador de España en esta capital, Sr. Pérez Caballero, visitó al Ministro de Negocios extranjeros, para lamentarse de lo sucedido en Alcázar con el Agente consular Mr. Boisset.

Barón condenado

Berlin.—El Tribunal ha condenado

á dos años de reclusión al Barón de Riththofen, que mató en duelo á Mr. Akrwedder.

La revolución mejicana
Méjico.—Se ha proclamado el estado de sitio en toda la región de Aguaprieta.

Corresponsal

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del 19.

Interior contado	84'00
5 p 8 Amortizable	101'85
Amortizable nuevo	95'50
Banco de España	450'00
Compañía Tabacalera	311'00
Francos	0'00
Libras	00'00
Exterior	93'50

Barcelona 19.
Interior 84'08
Nortes 90'85
Alicantes 91'60

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histérico, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el **Dinamógeno Saiz de Carlos**, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfatos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálicos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

ESPECTACULOS

LRICO

Función de cinematógrafo y zarzuela.

BALEAR

Funciones de cinematógrafo y variedades **CIRCO DE OBREROS CATOLICOS**. Sesiones de cinematógrafo todos los jueves, domingos y días festivos. Interesantes y hermosas películas. Hoy se proyectarán las películas «La Coronación de Jorge V» y «El Congreso Eucarístico de Madrid».

LA PROTECTORA

Función de cinematógrafo todos los días.

NOTA.—Nuestros anuncios de espectáculos públicos no indican recomendación alguna de tales funciones; y no sólo es así, sino que nos reservamos plena libertad de censura para cuanto creamos no estar ajustado á nuestras creencias religiosas y á las sanas costumbres.

Oficiales Modistas Se necesitan darán razón Brossa, 21, 2.-2.-2.

INSTALACIONES ELECTRICAS EL AGUILA—Brossa, 30

FLOR DE CART (CONTANELLA)

Por D. Salvador Galmés y Sanco De venta en la Librería de Guasp, Morrey, 6, á 1'50 Ptas.

DISCURSO DE DON

JUAN VÁZQUEZ DE MELLA

en el banquete dado en «La Huerta» en honor de los tradicionalistas asistentes al Congreso Eucarístico

por el poder creador, es afirmar el absurdo.

«Qué es la substancia? Un ser permanente, no inherente á otro. La substancia finita es el sujeto de los accidentes que la modifican. Mi corazón rechaza como imposible un poder infinito que puede, «menos» que la substancia finita que crea! Porque si crea la substancia con los accidentes de la substancia, podrá separar los accidentes de la substancia y podrá sustituir con la virtud de su fuerza omnipotente, al sujeto que los sustenta, porque si no será inferior el poder creador á la cosa creada, es decir, lo infinito á lo finito.

«La multilocación! Yo no podría creer en un Dios Todopoderoso que no «pudiese» hacer con los efectos substancia-

los, porque él es causa primera y las substancias son efectos suyos, lo que hace el espíritu y el verbo del hombre con sus «efectos accidentales»; porque yo que os hablo, con la palabra llego á un tiempo, simultáneamente á todos vuestros oídos, y esa palabra es vehículo de una idea, que va á albergarse simultáneamente, á un tiempo, en todas vuestras inteligencias, y si este verbo del ser finito, puede á un tiempo, simultáneamente, estar en tantos entendimientos diferentes, ¿por qué el autor de la substancia y del accidente no ha de poder hacer con la substancia lo que yo hago con los efectos y con los accidentes? (Grandes aplausos.)

Las relaciones que pudiéramos llamar teológicas de la substancia material con el poder infinito, aunque están sobre la razón y sólo puedan ser adquiridas por revelación, que como posibilidad y como hecho, la razón demuestra, lejos de contradecir al entendimiento humano, me atrevo á decir que el entendimiento cuando trata de penetrar el arcano de la materia, las presente, y puedo hasta probar «a priori» que «deben existir». Señores: No conocemos completa é infinitamente ninguna esencia. Todas

aquellas en que logramos penetrar, las conocemos parcial y discursivamente, porque sólo podemos llegar á ellas por los efectos, los accidentes y los atributos, y muchas veces para que reconozcamos la limitación de nuestra inteligencia, la contradicción nos sale al encuentro y nos detiene, prohibiéndonos la entrada en ese recinto murado de la verdad que se alza en los confines de nuestros conocimientos, y que la vanidad superficial niega, y la ciencia verdadera saluda con la humildad, con el respeto y con el deseo de poseerlo.

«Conocemos la esencia de las substancias materiales que nos rodean y de que está compuesto nuestro cuerpo? Con haber progresado tanto las ciencias naturales, el velo del misterio lo osculta como el primer día en que empezaron á pensar sobre ella los hombres. «Qué es la materia? Reunidos todos los varios sistemas atómicos y dinámicos, y al mismo sistema hilomórfico de la materia prima y las formas substanciales que tratan de explicar la composición de la materia, y veréis cómo, á pesar de prodigios de sutileza, cuando se trata de penetrar, no en la composición de sus elementos, sino en la esencia misma, todos se encuen-

tran prisioneros en dos disyuntivas que ninguno logra franquear. Si consideramos la extensión que supone multiplicidad de partes como esencial á la materia, al modo de los cartesianos, la primera disyuntiva nos oprime como una tenaza preguntando: ¿es divisible ó no es divisible indefinidamente? Mecánicamente, es claro que pronto termina la división, pero allí donde nuestros medios de dividir acaban, la división puede continuar. ¿Tiene un término en algo completamente indivisible, ó se puede seguir la división sin llegar á un límite? En este caso, lo grande y lo pequeño, el todo y la parte, se igualan, lo que es absurdo. «Se llega á lo indivisible, á un centro de fuerza inextenso que está en las profundidades del átomo? Entonces lo compuesto será el resultado de lo simple, y lo extenso de lo inextenso, y volvemos á tropezar con la contradicción.

Pero esa materia, ¿es un todo continuo, ó está separada por intersticios completamente vacíos y no rellenados por substancias que por éterea que se las suponga son al fin materiales? Es la segunda disyuntiva planteada por los pen-

sadores de Grecia, los anplistas y vacuistas, y continuada en nuestros días con apariencias diferentes. Si no hay «vacío» no se explica el «movimiento». Si existe, no se explica la «acción á distancia», porque ningún agente obra donde no está. [Misterio! Y en nombre de una esencia misteriosa queremos negar el misterio, cuando precisamente el misterio de la materia hace presentir é inducir «a priori» las relaciones, la substancia material con el poder infinito en el Misterio Eucarístico. La omnipotencia divina puede hacerlo todo, menos lo contradictorio, porque lo contradictorio es el absurdo que se identifica con la nada, y una acción no puede tenerla por término. ¿Cuáles son las relaciones que pueden existir entre la materia cuya esencia desconocemos de un lado, y la omnipotencia divina que la crea, la conserva y conoce de otro? ¿Las relaciones de un conocimiento finito con una esencia que ignora, servirán de medida á las que tiene con un poder que le excede infinitamente una esencia que el hombre no alcanza?

Eso equivaldría á poner lo finito sobre lo infinito, el conocimiento humano so-

bre el divino, á Dios debajo del hombre. Luego deben existir reaciones de la materia creada con Dios creador que estén sobre la razón, y que al ser manifestadas soberanamente como actuales en el Misterio Eucarístico, llevan ya el sello de lo sobrenatural.

Y después de desvanecer los objeciones contra el dogma y demostrar cómo la razón la presente, yo mostraba á mi contradictorio el dogma por otro aspecto, como el término sublime de un plan que abarca la realidad entera.

La Eucaristía como fin del Universo. El único culto digno de Dios

Señores: hay una altísima doctrina teológica, grande y magnífica, que tiene sus raíces en el Evangelio de San Juan y en el «Instaurare omnio in Christo», de San Pablo, y que con una tradición continuada de grandes doctores, y afirmada por la escuela franciscana con teólogos como Alejandro de Alés y pensadores como Raimundo Lulio, cuenta con místicos como Fray Luis de León y ascetas como San Francisco de Sales, los cuales sostienen que la «Encarnación» es el fin primario de la creación, y aun-

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA BENNASAR

Exclusiva en los periódicos

LA ÚLTIMA HORA  CORREO DE MALLORCA  LA TARDE
y DIARIO DE PALMA

Fijación de carteles y reparto de impresos
PLAZA STA. EULALIA 10. PALMA



VAPORES DIRECTOS

de Pinillos, Izquierdo y C.^a, S. en C. de Cádiz
LINEA DE LA AMERICA DEL SUR

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 19 de Julio en vapor

VALBANERA

Admite carga y pasajeros para dichos puntos.
La salida del día 12 Agosto la efectuará el vapor

CADIZ

Admite carga y pasaje.
Para más informes dirigirse á los señores Planas, Pizá y C.^a S. en C., Representantes San Juan, 20.—Palma.



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

UMBRIA 28 Julio. ARGENTINA 24 Agosto
ITALIA 9 Agosto. RE VITTORIO 25 Agosto
PRINCIPE UMBERTO 11 Agosto. SICILIA 4 Septiembre
SARDEÑA 21 Agosto. SAVOIA 7 Septiembre.

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.^a clase van alojados en dormitorios ventilados e higiénicos con lavabos, comedores con mesa, etc.

Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM Y RULLAN Plaza de la Libertad, 3, frente al (Borne), Palma.



LLOYD ITALIANO

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS
ENTRE BARCELONA Y BUENOS-AIRES

Especiales para pasajeros de 3.^a clase, con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamentos para señoras y niños, baños agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos trasatlánticos.

Próximas salidas

P. MAFALDA 21 Julio. INDIANA 2 Octubre.
INDIANA 7 Agosto. CORDOVA 18 Octubre.
CORDOVA 27 Agosto. P. MAFALDA, 27 Octubre.

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje y carga dirigirse á las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires.)



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendrás canas ni serás calvos
**El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer**



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artefacto.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las piasas, esea la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Fior de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandeda.
La Flor de Oro Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Palma de Mallorca en la Droguería de Sr. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22A 24

PÉRDIDA

Ayer se extravió en Palma una cartera conteniendo 450 pesetas en billetes. Al que la devuelva se le gratificará con 100 pesetas. Informes: Vilanova, 9-2°.

SE NECESITA

Mujer para pasear infante. Calle de la Fábrica, núm. 43; tienda—Arrabal de Santa Catalina.

GRAN SURTIDO DE ESTAMPAS
PARA ESCUELAS Y COLEGIOS
Se hallan de venta en la librería de Guaso.



Esquelas mortuorias

se admiten para el

CORREO DE MALLORCA
LA ÚLTIMA HORA, LA TARDE
y
DIARIO DE PALMA
EN EL
CENTRO DE ANUNCIOS
PLAZA STA. EULALIA 10

Liga de propietarios de fincas urbanas

San Miguel 18-4.º

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	Núm.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
Calle de la Piedad	6	2.º	en el entresuelo	
Bonanova-Terreno	50	bajo	Bonanova 52	amueblada ó sin amueblar
C. Tierra Santa	11	bajo	San Miguel, 18-1.º	almacen, 5 pes. mensuales
Vileta calle pral.	89	1.º y 2.º	Munauer 10 entresuelo	Agua del tejado.
Calle de los Olmos	107	terc. y 4.º	Santo Domingo 13-3.º	Al patio y 5 dormitorios.
Vileta (Son Lluá)	1.º	terc. y 4.º	Savella 6-1.º	4 dormitorios, jardín, agua
Concepción	57	bajos	San Nicolás 40	capac. cecadería y cuadros
Gater	17	pral.	Santo Espirita 5-pral.	

LLOYD SABAUDO

El día 4 Agosto saldrá de Barcelona directo para

BUENOS AIRES

el nuevo vapor de 14.000 ton. de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

realizando la travesía en QUINCE DIAS.
Camarotes espléndidos en 1.^a clase, tres puentes de paseo, jardín de invierno, telégrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA Á PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

COCINA ESPAÑOLA

El día 3 de Septiembre saldrá para igual destino el vapor
PRINCIPE DI UDINE
y el 15 de Septiembre.

REGINA DI ITALIA

Para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Primeras acreditadas botella

LEJÍA LÍQUIDA

PRIVILEGIADA

Doce años de creciente éxito

MARCA

Preciosa—Estrella—Conejo

Para el lavado, lavado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color, de algodón y lana AGUA FRIA sin lejador; sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas Botellas de Lejía Líquida

- 1.º Está exenta de materias corrosivas y cáusticas.
- 2.º Es higiénica y desinfectante.
- 3.º Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tifus, etc.
- 4.º Suaviza las manos al ser empleada.
- 5.º Es muy superior á las lejías de ceniza tan empleadas antes.
- 6.º Se emplea con agua fría.

DE VENTA EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

De Sucesores de Boscana, Plaz. de Cort.

D. Domingo Durán, Unión.

D. Alejo Corbella, P. Antonio Maura.

Centro Farmacéutico, Marina.

Y principales.

Para encargos dirigirse á

M. Serra Benassar.—Plaza de Santa Eulalia 10.—PALMA.

TE LIPTON el mejor del mundo
el más fino que la tierra produce
PÍDASE EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS

Imprenta de Felipe Guasp